



扫码关注微市南

加快建设时尚幸福的现代化国际城区

# 思想大解放 扬帆再启航

市南区掀起解放思想大讨论热潮，以更大决心更实举措打造现代化国际城区

□半岛记者 高晓飞  
通讯员 沈明书 李伟 滕媛

要有新突破，就必须进一步解放思想。眼下，市南区正在掀起一股解放思想大讨论的热潮，以思想大解放引领市南经济社会各项事业实现跨越式发展，为打造真正意义上的现代化国际城区注入全新动力，奋力谱写时尚幸福的现代化国际城区建设的崭新篇章。这既是深入学习宣传贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的一次新动员，也是后峰会时代市南区发展的一次新启航，必将对市南区产生深远影响。

▶9月28日，市南区召开解放思想大讨论动员部署会议。



## 五个方面

### 找准着力点，思想全解放

解放思想永无止境。9月28日，市南区召开解放思想大讨论动员部署会议，市南区委书记华玉松作了重要讲话。华玉松指出，此次解放思想大讨论，就是要以更大决心、更大力度、更实举措进一步破解难题，努力推动市南区经济社会各项事业实现跨越式发展。要从提高政治站位、提升城区国际化水平、推动高质量发展、推动重点工作、解决突出问题等五个方面解放思想。

如何在提升城区国际化水平中

解放思想？市南区要以国际一流标准去谋划事业、推动发展；以更加开放的眼光和姿态，深度融入世界经济发展的大格局，打造真正意义上的现代化国际化城区；充分发挥区位优势和资源优势，深入实施“国际化+”行动计划，努力营造国际一流的营商环境，聚力打造国际时尚中心、国际文化交流中心、国际会议目的地、国际著名旅游度假目的地等，提升城区国际化品质和内涵，不断增强城区国际影响力和竞争力。

### 抓重点工作，产业大提升

在推动重点工作中解放思想，市南区将主动融入全省新旧动能转换发展大局，不断完善现代产业体系，聚焦总部经济、时尚经济两大特色经济，促进现代金融、商贸服务、现代旅游、商务服务、文化创意等5大优势产业提质升级，推动现代海洋产业、新一代信息技术、健康产业、节能环保等4个新兴产业加速崛起，构建“254”现代化产业体系。培育壮大高成长性的高新技术企业，催生一批“瞪羚”企业、“独角兽”企业，带动形

成一批高技术产业和未来新兴产业集群。

市南区将强化历史担当加快推进老城区复兴发展。坚持以人民为中心的发展思想，抓紧研究制订相关发展计划，积极配合全市申报世界文化遗产相关工作，加快推进青岛湾广场、金融博物馆等一批“旗舰”项目建设，争取实现多点突破，以点带面，努力把西部老城区建设成为时尚幸福之城，切实增强老城区居民的获得感、幸福感。

## 六个对照

### 对标找差距，落实促发展

谋定而后动，知止而有得。近日，市南区下发《关于开展解放思想大讨论的实施方案》（以下简称方案），方案要求紧紧围绕市委确定的“践行新思想，瞄准新目标，展现新作为，开启新征程”这一大讨论主题，紧紧围绕市委突出创新引领、实现三个更加目标要求，紧紧围绕建设时尚幸福的现代化国际城区的奋斗目标和落实“一个率先、四个走在前列”目标任务，坚持问题导向，找出差距、落实举措，以思想大解放、观念大转变、境界大提升，带动改革大突破、制度大创新、力量大凝聚，推动市南区大发展、大突破、大跨越。方案中提到，市南区要认真开展“六个对照”。

在思想和精神方面，重点对照习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入查找思想认识上不合时宜的思维、观念、方法，涤荡清除与习近平新时代中国特色社会主义思想不相适应的地方。

在高质量发展方面，对照高质量发展的要求，深入查找思想障碍、观念束缚、体制机制等方面存在的问题，牢牢抓住创新这个“牛鼻子”，加快新旧动能转换步伐，优化发展环境，推动市南区转型升级。

在国际化提升方面，对照建设

现代化国际大都市的发展目标，深入查找突出问题、突出短板、突出矛盾，乘着峰会东风再出发，进一步放大峰会效应，做好海洋文章，不断提升市南区的国际化水平。

在人民群众方面，对照人民群众对美好生活的需要，深入查找人民群众不满意、不满足的地方，深入破解社会治理、生态优化、民生福祉、党的建设等方面重点难点问题，扎实推进西部老城区复兴发展，使城区发展更有温度、幸福更有质感。

在干事创业方面，对照新时代对党员干部干事创业的要求，结合全市重点工作会议查摆的“十大问题”和全区重点工作会议查摆的“四个方面突出问题”，深挖根源、对号入座、加快整改，不断提振干事创业的精气神。

在学习先进区域方面，对照上海、深圳、广州、杭州、苏州等先进城市的中心城区，深入查找存在的问题、不足、差距，学习借鉴他们的先进经验、好的做法，坚决破除制约市南区发展的传统观念、习惯做法、路径依赖。

据了解，这次思想解放大讨论，以党员干部为重点，面向全区广大干部群众，从9月20日开始到11月底，将分三个阶段进行。